

СОБЫТИЕ..... 9

Двери открываются
Поправки в Конституцию: что нужно знать участнику голосования



ОБРАЗОВАНИЕ 26

Время ЕГЭ
Выпускники школ получают все результаты Единого госэкзамена до 15 августа

ПРОФИЛАКТИКА..... 32

С рубцом на легких
Советы реабилитолога: как быстрее восстановиться после коронавируса

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
>19

Российская Газета



№ 137 (8191)
25 июня — 1 июля 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 25 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 26 ИЮНЯ > СУББОТА 27 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 29 ИЮНЯ > ВТОРНИК 30 ИЮНЯ > СРЕДА 1 ИЮЛЯ

Тираж
номера
3 255 365



ПОДДЕРЖКА 12 социальных и налоговых инициатив Владимира Путина..... 6—8

Что предложил президент

РАБОТА..... 14

Вторая смена.
Куда можно устроиться работнику пенсионного возраста

ПРАВО..... 16

Без купюр.
Верховный суд разрешил отдавать долги услугами

ТУРИЗМ..... 30—31

Этим летом в Свяжске.
Выбор «РГ»: самые удивительные адреса для отдыха в России

ПРОЧТЕНИЕ..... 37

Тайное общество Магомаева.
Как маэстро втихаря пел Пресли и слушал джаз на «ребрах»

КИРГИЗИЯ



Сняли барьеры Законодатели снизили избирательный порог для партий

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ порог, который требовалось преодолеть партиям, чтобы войти в состав парламента Киргизии, снижен до семи процентов. Поправка в действующее законодательство одобрена парламентом. Народные избранники сочли, что ранее установленный порог — в девять процентов — станет непреодолимым барьером для многих политических организаций, участвующих в выборах.

Премьер и ЧС

Правительство возглавил специалист по чрезвычайным ситуациям

КОРИДОРЫ ВЛАСТИ

Данияр Каримов

Новым премьером Киргизии стал Кубатбек Боронов, отдавший около 15 лет работе в структурах МЧС. Он сменил на посту главы правительства Мухаммедкалыя Абылгазиева, ушедшего в отставку в связи со скандалом вокруг распределения частот между телекоммуникационными компаниями.

— Я уже говорил, что не имею никакого отношения к этому делу, а прозвучавшие в мой адрес обвинения не имеют под собой никаких оснований, — объяснился Абылгазиев. — Уверен, что следствие расставит все по местам и выявит истинных виновных в нарушении закона. Но в условиях, когда страна противостоит угрозе коронавирусной инфекции и борется с ее последствиями для экономики, правительство должно работать стабильно и пользоваться полным доверием со стороны граждан, а ситуация неопределенности мешает полноценной работе кабинета министров. Исходя из этих соображений, я принял решение сложить с себя полномочия.

Кубатбек Боронов в предыдущем составе правительства занимал пост первого вице-премьера и возглавлял оперативный штаб по борьбе с распространением коронавирусной инфекции. Ранее он на протяжении семи лет руководил МЧС, где в 2003 году начинал



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА КР

карьеру госслужащего в должности начальника отдела.

— Я понимаю, что состав правительства под моим началом будет техническим, — заявил Боронов. — Это политическая мера. После выборов придет новый парламент, который изберет новый состав правительства.

По его словам, перед «техническим» составом правительства стоят три задачи: борьба с коронавирусом; воз-

Мухаммедкалыя Абылгазиев (слева) и Кубатбек Боронов в коридоре Дома правительства КР после церемонии передачи полномочий премьера.

обновление экономической деятельности и успешное проведение местных и парламентских выборов. Кубатбек Боронов пообещал, что кабинет министров будет работать открыто, с учетом мнения общества.

Мигрантам пошли навстречу

СОТРУДНИЧЕСТВО

Алмаз Ибраев

Действие миграционных карт, выданных в России на срок до периода с 15 марта по 15 сентября, автоматически продлили. Указ об этом подписал президент РФ Владимир Путин. Документ вступил в силу 16 июня.

Решение президента России касается иностранных граждан и лиц без гражданства, находящихся на территории РФ, и призван урегулировать их правовое положение в свете ограничений, введенных из-за пандемии. Согласно указу, приостанавливается течение сроков действия, в том числе разрешений на временное проживание (РВП), вида на жительство в РФ (ВНЖ), миграционных карт с отметками о сроках действия. Если любой

из этих документов выдан до периода с 15 марта по 15 сентября, он продолжит действовать до 15 сентября.

— Гражданам Киргизии, располагающим этими документами, нет необходимости обращаться в соответствующие органы МВД РФ для их продления, — поясняют в Департаменте информации МИД КР. — Также до 15 сентября 2020 года для иностранных граждан продлены сроки временного пребывания в РФ; временного или постоянного проживания в РФ; постановки на миграционный учет или регистрации; сроки нахождения за пределами РФ

участников программы переселения соотечественников и членов их семей, лиц, получивших РВП или ВНЖ, в случае если они не могут въехать на территорию РФ до истечения 6-месячного срока; сроки добровольного выезда из России иностранцев, в отношении которых было принято решение об административном выдворении за пределы РФ, о депортации или реадмиссии.

Это означает, что если у граждан КР в период с 15 марта по 15 сентября истек, например, срок миграционного учета, то он автоматически будет продлен до 15 сентября.

ВМЕСТЕ С ТЕМ

Если срок миграционного учета, на который гражданин Киргизии встал в России, истек до 15 марта 2020 года, в МИД КР рекомендуют в срочном порядке обратиться в ОМВД РФ по месту фактического проживания для легализации пребывания на территории России.

Паспорт — под елку!

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Биометрические загранпаспорта в Киргизии начнут выдавать к концу года. Об это заявил на брифинге глава Государственной регистрационной службы КР Акын Мамбеталиев. Бланки документов нового поколения для республики будет изготавливать немецкая компания, выигравшая тендер.

Первые загранпаспорта нового образца граждане смогут получить, по его словам, в последних числах декабря 2020 года.

— Сейчас проводится работа по приведению в соответствие с нашими требованиями защитных элементов и дизайна, используемых в бланках докумен-

тов, — отметил чиновник. — К ноябрю будут высланы образцы. К концу года начнется персонализация, гражданам будут выдавать паспорта нового формата.

Даниил Касымов

КСТАТИ

Начать выдавать документы нового формата в Киргизии собирались еще в 2019 году. Однако процесс отменили в связи со скандалом, вспыхнувшим вокруг тендера на изготовление бланков, который проводился несколькими месяцами ранее. Один из участников конкурса оспорил результаты в суде. Итоги тендера аннулировали. Новый конкурс провели в первой половине 2020-го.

Голосуй, не выезжая

КОНСТИТУЦИЯ

Граждане России, находящиеся в Киргизии, смогут принять участие в голосовании по поправкам в Конституцию. Высказать свое мнение по важному вопросу они смогут 1 июля в четырех городах республики — Бишкеке, Оше, Канте и Караколе. Об этом сообщает посольство России в Киргизии.

В первый день июля в республике будут работать четыре избирательных участка. Они откроют двери в восемь часов утра по местному времени. Завершится голосование в 20.00.

Участие в общероссийском плебисците смогут принять все граждане РФ, имеющие право голоса. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

— Обращаем внимание на обязательность соблюдения санитарно-эпидемиологических норм при посещении избирательного участка, — напоминают в дипломатическом представительстве. — С подробной информацией о предлагаемых поправках к Конститу-

ции Российской Федерации можно ознакомиться на сайте конституция2020.рф.

РУСТАМ КАРАЕВ

ГДЕ ПРОГОЛОСОВАТЬ

УЧАСТОК



Бишкек,
проспект Манаса,
дом 55



Ош,
улица Камбаралы
Бобулова, дом 77



Кант,
войсковая часть
№ 20022



Каракол,
войсковая часть
№ 87366

СТОП-КАДР



В Бишкеке прошло тестирование кандидатов на школьные аттестаты особого образца — претендентов на так называемую золотую медаль. Итоговая государственная аттестация проводилась в режиме реального времени со строгим соблюдением санитарно-эпидемиологических требований. Для участников специально разработали график явки, чтобы не допустить скопления детей в коридорах и зонах отдыха. Школьникам обрабатывали руки, измеряли температуру и затем рассаживали их на расстоянии как минимум полутора метра друг от друга.